
※児童生徒質問紙調査とのクロス集計は、学校ごとに児童生徒の回答を集計し、得られた値（平均又は回答比率）をもとに算出している。

	1　集計結果

18.3

27.2

81.7

72.8

設定していた 設定していなかった

●小学校

●中学校

質問1質問1

（%）
0 100908070605040302010

平成30年度に、児童／生徒の体力・運動能力
の向上のための学校全体の目標を設定していま
したか。

35.9

43.1

45.2 19.0

49.2 7.7

全学年で設定していた 一部の学年が設定していた 設定していなかった

質問2質問2

（%）
0 100908070605040302010

平成30年度に、体力・運動能力の向上のため
の学年としての目標を、学校としての目標と別
に設定していましたか。

●小学校

●中学校

21.4

21.9

17.5

15.5

61.1

62.6

行っている 行う予定である 行っていない

（%）
0 100908070605040302010

質問3質問3 運動・スポ－ツが苦手（嫌い）な傾向にある児
童／生徒向けの取組、または性別に応じた取組
を現在行っていますか（行う予定はありますか）。

●小学校

●中学校

27.5

26.5

72.5

73.5

反映した 反映しなかった

（%）
0 100908070605040302010

質問4質問4 平成30年度全国体力・運動能力、運動習慣等
調査結果を踏まえて、年間指導計画の改善に反
映しましたか。

●小学校

●中学校

7.4

6.930.8

29.5

54.8

59.3

2.0

1.12.7
5.5

行った 行う予定である 特定の学年のみ行った
特定の学年のみ行う予定である 行わない（行う予定はない）

質問5質問5

（%）
0 100908070605040302010

平成30年度全国体力・運動能力、運動習慣等
調査結果を踏まえて、授業等の工夫・改善を行
いましたか（行う予定ですか）。

●小学校

●中学校
1.5
0.1

42.1

39.4

57.9

59.1

質問6質問6

（%）
0 100908070605040302010

体育／保健体育の授業の冒頭で、その授業の目
標（めあて・ねらい等）を児童／生徒に示す活
動を取り入れていますか。

すべての学年・学級で取り入れている 取り入れるかどうかは各担当や担任に任せられている
いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない

小
中

●小学校

●中学校

4.4

47.5

51.1

52.5

44.4

すべての学年・学級で取り入れている 取り入れるかどうかは各担当や担任に任せられている
いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない

質問7質問7 体育／保健体育の授業の最後に、その授業で学
習したことを振り返る活動を取り入れています
か。
小
中

●小学校

●中学校

（%）
0 100908070605040302010

0.1
2.9

39.2

58.6

60.8

38.4

すべての学年・学級で取り入れている 取り入れるかどうかは各担当や担任に任せられている
いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない

質問8質問8

（%）
0 100908070605040302010

体育／保健体育の授業では、児童／生徒同士で
助け合ったり、役割を果たしたりする活動を取
り入れていますか。

●小学校

●中学校

小
中

0.1

49.6

27.4

50.4

72.6

質問9質問9 体育／保健体育の授業では、児童／生徒同士で
話し合う活動を取り入れていますか。

●小学校

●中学校

すべての学年・学級で取り入れている 取り入れるかどうかは各担当や担任に任せられている

（%）
0 100908070605040302010

91.5

23.6

8.5

76.4

質問10質問10

（%）
0 100908070605040302010

体育／保健体育の指導で、授業中にICTを活用
していますか。

●小学校

●中学校

すべての学年・学級で取り入れている 取り入れるかどうかは各担当や担任に任せられている
活用している 活用していない

小
中
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39.839.8

73.273.2

71.471.4

47.047.0

82.282.2

35.835.8

5.75.7

8.18.1

0.0
0.0
0.0
0.0
0.50.5
0.60.6

87.287.2
91.191.1

50.750.7

81.781.7

77.277.2

67.367.3

86.586.5

31.131.1

21.521.5

26.726.7

3.93.9
10.210.2

0.1
0.0
0.1
0.0

質問11質問11 体育／保健体育の授業で努力を要する児童／生徒がいる場合に、どのような取組をしていますか。（複数回答可）

中学校
小学校授業中にコツやポイントを重点的に教えている

授業中に児童／生徒自らが工夫して行えるようにしている

その児童／生徒に合った場やルール等で行えるようにしている

児童／生徒の実態に応じ、運動課題を段階的に準備している

教員や友達のまねを促している

友達同士で教え合いを促している

授業中に自分の動きを撮影した映像を見られるようにしている

授業外の時間にも教えている

授業外の時間に児童／生徒自ら練習するように促している

授業外の時間に児童／生徒が本や映像を見られるようにしている

特にしていない

努力を要する児童／生徒はいない

その他

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）

全ての学年で行った 特定の学年で行った 行わなかった
小
中

7.4

37.8

8.2

7.3

84.4

54.9

行った 一部の学年で行った 行わなかった

（%）
0 100908070605040302010

質問13質問13 平成30年度に、体育／保健体育の授業以外で、
全ての児童／生徒の体力・運動能力の向上に
係る取組を行いましたか。

●小学校

●中学校

0.3

0.3
3.7

6.055.1

66.5

38.7

29.5

様々な場面で計画的に伝えるようにしている 機会をとらえて適宜伝えている
伝えるかどうかは各担当や担任に任せている 特に伝えていない

（%）
0 100908070605040302010

●小学校

●中学校

質問14質問14 健康三原則（運動、食事、休養及び睡眠）
の大切さを、児童／生徒に伝えていますか。

50.0

42.2

50.0

57.8

行った　 行わなかった

（%）
0 100908070605040302010

●小学校

●中学校

質問15質問15 平成30年度にオリンピック・パラリンピック教育に係る取組を行いましたか。

0.4

67.1

92.1

91.3

65.5

51.0

74.9

71.7

23.5
17.4

37.2

59.7
63.5

49.8

0.4

81.0

89.1

74.5

55.2

86.2

85.9

70.9
60.2

45.2

68.0

94.6

92.6

質問12質問12 体育／保健体育の授業で子供たちが楽しいと感じているのは、どのようなときだと思いますか。（複数回答可）

中学校
小学校勝ったとき

上手にできたとき

できなかったことができるようになったとき

教えてもらって、できるようになったとき

教えてもらって、わかったとき

先生に褒められたとき

友達に褒められたとき

友達から応援されて活動したとき

上手な人と一緒に活動したとき

一緒に活動している友達が上手にできたとき

仲間と一緒に活動したとき

体を動かしてすっきりしたとき

その他

記録が伸びたとき

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）

95.3
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14.6

14.5

85.4

85.5

ある ない

●小学校

●中学校

（%）
0 100908070605040302010

教員同士で、児童／生徒の体力・運動能力の向上に関
する取組、体育／保健体育の授業における指導方法の
工夫・改善について検討する機会はありますか。

質問16質問16 質問20質問20（小学校） （中学校）

95.5

97.6

95.3

97.5

1.1

0.2

0.8

0.1

0.8

0.2

1.1

0.2

2.6

2.0

2.8

2.1

質問17質問17 （小学校）体育専科教員は配置されていますか。

（%）
0 10010

2人 3人以上 0人1人

平成31年度非常勤

平成31年度常勤

平成30年度非常勤

平成30年度常勤

45.1

49.1

52.1

53.8

59.6

58.3

24.6

質問17-2質問17-2 （小学校）体育専科教員が配置されている場合、
体育専科教員は第何学年の体育の授業を担当して
いますか。（TTによる指導も含む）（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

特別支援学校・
特別支援学級

第6学年

第5学年

第4学年

第3学年

第2学年

第1学年 45.345.3

56.956.9

27.827.8

37.937.9

39.139.1

31.331.3

39.539.5

9.89.8

34.834.8

4.54.5

質問17-3質問17-3 （小学校）体育専科教員が配置されている
場合、具体的な業務内容を選んでください。
（担当学年以外の業務も含む）（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

その他

体力・運動能力、
運動習慣等調査の結果の分析

地域家庭との連携・調整・推進

体育的行事の計画・作成・推進

体育の授業研究の推進

授業の学級担任へ
助言・実技指導

体育の年間指導計画の作成

学校全体で指導計画・
作成・推進

担任と二人で体育の授業を
担当している

単独で体育の授業を
担当している

53.0

71.2

11.6

12.8

7.2

20.8

20.0

3.0

52.7

49.5

23.4

18.3

7.8

29.6

24.5

5.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

中学校
小学校

その他

パラリンピック種目の体験

アスリートによる講演や
実技体験等

持続可能な社会について学ぶ
取組

参加国・地域の歴史や文化を
学ぶ取組

中：体育理論において、オリンピックやパラリンピックについて学ぶ取組
小：フェアなプレイを大切にするなど、スポーツの意義や価値等に触れる取組

オリンピック・パラリンピッ
クの歴史や意義等を学ぶ取組

共生社会について学ぶ取組

　　　　  で「行った」と回答した場合、行っ
た取組の具体的な内容を選んでください。（複
数回答可）

質問15質問15質問15-2質問15-2

41.8

39.6

11.2

16.8

8.2

68.9

54.6

0.7

39.1

66.5

22.6

20.9

11.7

65.3

52.2

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

中学校
小学校

その他

パラリンピック種目の体験

アスリートによる講演や
実技体験等

持続可能な社会について学ぶ
取組

参加国・地域の歴史や文化を
学ぶ取組

中：体育理論において、オリンピックやパラリンピックについて学ぶ取組
小：フェアなプレイを大切にするなど、スポーツの意義や価値等に触れる取組

オリンピック・パラリンピッ
クの歴史や意義等を学ぶ取組

共生社会について学ぶ取組

　　　　  で「行わなかった」と回答した場合、
行ってみたい取組の具体的な内容を選んでく
ださい。（複数回答可）

質問15質問15質問15-2質問15-2
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9.2

4.1

2.4

1.2

4.2

3.3

7.1

5.5

12.3

11.7

64.8

74.2

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上

（%）
0 100908070605040302010

●小学校

●中学校

質問18質問18 質問19質問19（小学校） （中学校）
平成31年度の体育／保健体育の授業に、学校全体と
して学校外の人材を何人活用していますか。（予定も
含む）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

体つくり運動

器械運動

中：陸上競技
小：陸上運動

水泳

小：ボール運動

武道

中：球技

小：表現運動
中：ダンス

体育理論

保健

　　　　  （小学校）　　　  　  （中学校）で活用して
いる人数が1人以上と回答した場合、どの領域等で活
用していますか。（予定も含む。複数回答可）

質問18質問18 質問19質問19
質問18-2質問18-2 質問19-2質問19-2（小学校） （中学校）

中学校
小学校23.9

20.9

31.0

50.4

28.6

15.7

10.2

8.5

3.8

6.3

10.8

9.7

44.1

25.5

2.5

31.7

50.550.5

31.731.7

2.72.7

8.08.0

4.24.2

2.12.1

3.43.4

2.02.0

0.30.3

2.32.3

　　　　　　で「武道」と回答した場合、外部人材を活
用している武道の種目を選択してください（複数回答可）

質問19-3質問19-3
質問19-2質問19-2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

柔道

剣道

相撲

空手道

なぎなた

弓道

合気道

少林寺拳法

銃剣道

その他

（中学校）

25.8
60.4
14.7

6.1
59.5

33.5

全ての学年が行った 特定の学年が行った 行わなかった

平成30年度に全ての児童／生徒の家庭に対して、子供
の体力の向上に係る説明・呼びかけ等を行いましたか。

質問19質問19 質問21質問21（小学校） （中学校）

（%）
0 100908070605040302010

●小学校
●中学校
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12.6

14.7

25.3

26.0

62.1

59.3

平成30年度中に読んだ　 平成31年度に入って読んだ　 まだ読んでいない

（%）
0 100908070605040302010

●小学校

●中学校

平成30年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「報
告書」を読みましたか。

質問20質問20 質問22質問22（小学校） （中学校）

44.0

50.9

56.0

49.1

（%）
0 100908070605040302010

活用した 活用しなかった

●小学校

●中学校

平成30年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「結
果資料CD」を活用しましたか。

質問21質問21 質問23質問23（小学校） （中学校）
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68.2

75.5

31.8

24.5

（%）
0 100908070605040302010

行った　 行わなかった

●小学校

●中学校

平成30年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査報
告書に掲載した事例校の実践を参考にした取組を行い
ましたか。

質問24質問24 質問26質問26（小学校） （中学校）

37.0

40.0

14.6

15.2

7.6

8.3

40.8

36.5

取組点検項目をチェックした
   

取組点検項目をチェックし、計画に取り入れた
取組点検項目のチェックに基づき、取組に着手した 何もしていない

（%）
0 100908070605040302010

●小学校

●中学校

平成30年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査報
告書の巻末に掲載した「取組チェックシート」を活用
しましたか。

質問25質問25 質問27質問27（小学校） （中学校）

16.6

4.2

80.0

28.5

5.7

67.7

平成30年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結
果を公開しましたか。（複数回答可）

質問26質問26 質問28質問28（小学校） （中学校）

0

学校便り等で公開した

ホームページで公開した

公開していない

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

中学校
小学校

1.9

1.6

41.6

28.2

33.8

33.7

22.7

36.5

結果のみ公開した 結果に事実関係のコメントを加えて公開した
結果の分析に基づき、改善提案を加えて公開した その他

（%）
0 100908070605040302010

　　　　  （小学校）　　　  　  （中学校）で「学校便
り等で公開した」「ホームページで公開した」と回答
した場合、どのように公開しましたか。

質問26質問26 質問28質問28
質問26-2質問26-2 質問28-2質問28-2（小学校） （中学校）

●小学校

●中学校

80.2

81.8

84.9

89.7

●小学校 ●中学校

（%）
0 100908070605040302010

質問27質問27 質問29質問29（小学校） （中学校）新体力テストを実施した学年を選んでください。（複数回答可）

第6学年

第5学年

第4学年

第3学年

第2学年

第1学年

（%）
0 100908070605040302010

第3学年

第2学年

第1学年

99.3

99.4

92.3

94.5

94.8

36.7

43.2

63.3

56.8

（%）
0 100908070605040302010

活用した 活用しなかった

●小学校

●中学校

平成30年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「学
校用確認シート」を活用しましたか。

質問22質問22 質問24質問24（小学校） （中学校）

37.6

44.4

62.4

55.6

（%）
0 100908070605040302010

活用した 活用しなかった

●小学校

●中学校

●小学校

●中学校

平成30年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「記
録シート」を活用しましたか。

質問23質問23 質問25質問25（小学校） （中学校）
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72.5

31.2

16.2

7.6

36.8

52.9

38.8

52.8

4.6

質問16質問16 （中学校）運動部活動での指導内容や指導方法の充実のためにどのような取組を行っていますか。（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

顧問の教員同士で意見・情報交換の場を設けている

複数校合同での活動をしている

地域のスポーツクラブと連携した活動を取り入れている

外部の有識者を招聘して研修会を開催している

生徒のニーズや意見の把握に取り組んでいる

活動内容などの計画を生徒等に明示・説明している

学校全体で運動部活動の運営や指導の目標を作成している

保護者への説明会を開催している

その他

69.824.0

6.2

なっている 今はなっていないが検討している なっていない

質問17質問17

（%）
0 100908070605040302010

（中学校）生徒のニーズに応じて、複数の運
動部に所属できるようになっていますか。

●中学校 70.223.7

ある 今はないが検討している ない

質問18質問18

（%）
0 100908070605040302010

（中学校）生徒のニーズに応じて、運動を含
む複数の活動を行う部活動がありますか。

●中学校

6.1
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	2-1　 質問×総合評価と体力合計点

7.422.736.925.27.7

7.622.936.925.17.6

7.924.037.323.96.9

9.724.632.331.5

9.925.032.131.1

10.526.132.229.2

41.6

41.7

41.7

41.2

50.0

50.2

50.1

49.6

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●男子 ●女子

質問3質問3

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

行っていない

行う予定
である

行っている

行っていない

行う予定
である

行っている
1.9

1.9

2.0

（中学校）「運動・スポ－ツが苦手な生徒向けの取組、又は性別に応じた取組」×総合評価と体力合計点
との関連

10.121.733.023.811.3

10.221.933.323.610.9

5.918.233.627.015.3

5.617.433.027.316.7

6.318.833.726.414.8

9.720.932.924.412.1

行っていない

行う予定
である

行っている

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

行っていない

行う予定
である

行っている

53.6

53.8

53.5

53.3

55.6

55.8

55.4

55.2

質問3質問3

●男子 ●女子

（小学校）「運動・スポ－ツが苦手な児童向けの取組、又は性別に応じた取組」×総合評価と体力合計点
との関連

	2　クロス集計

7.222.336.825.68.0

8.425.037.523.06.1

9.524.332.232.2

11.127.032.327.5

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●女子

（%）0 100908070605040302010 0 100908070605040302010

41.6

41.9

40.7

50.0

50.4

49.1

●男子

（%）

質問1質問1

1.9

2.2

（中学校）「学校全体の目標設定」×総合評価と体力合計点との関連

設定していなかった

設定していた

設定していなかった

設定していた

10.922.533.722.910.0 6.619.934.425.513.5

5.617.332.927.416.79.720.932.924.412.1

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●男子 ●女子

質問1質問1

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

53.6

53.8

53.0

55.8

54.8

55.6

（小学校）「学校全体の目標設定」×総合評価と体力合計点との関連

設定していなかった

設定していた

設定していなかった

設定していた

7.122.036.825.88.2

7.923.837.524.16.7

7.924.037.224.06.9

9.323.932.232.8

10.125.932.529.4

10.526.132.229.1

1.9

2.1

2.0

41.6

42.0

41.2

41.2

50.0

50.6

49.7

49.5

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●男子 ●女子

質問2質問2

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

設定していなかった

一部の学年が
設定していた

（中学校）「学年としての目標設定」×総合評価と体力合計点との関連

全学年で設定していた

設定していなかった

一部の学年が
設定していた

全学年で設定していた

10.021.433.024.011.6

10.522.133.223.610.7

5.917.833.226.916.1

5.416.732.527.917.5

6.319.134.026.214.4

9.420.432.924.712.6

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

53.6

54.0

53.6

53.3

55.6

56.1

55.6

55.1

質問2質問2

●男子 ●女子

（小学校）「学年としての目標設定」×総合評価と体力合計点との関連

設定していなかった

一部の学年が
設定していた

全学年で設定していた

設定していなかった

一部の学年が
設定していた

全学年で設定していた
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10.521.933.223.510.8 6.218.833.626.514.9

5.717.533.127.216.59.721.033.024.312.0

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●男子 ●女子

質問4質問4 （小学校）「調査結果を踏まえた年間指導計画の改善」×総合評価と体力合計点との関連

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

反映した

反映しなかった

反映した

反映しなかった

53.6

53.7

53.3

55.7

55.2

55.6

7.222.436.925.67.9

7.723.637.224.37.2

8.425.136.723.66.1

9.624.432.431.7

10.225.532.030.4

11.526.632.027.4

8.925.736.422.86.2 9.026.132.729.8

9.425.537.122.25.7 11.627.532.026.4

41.6

41.9

41.4

40.7

40.6

40.3

50.0

50.3

49.9

48.9

49.9

48.7

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

質問5質問5

●男子 ●女子

（中学校）「調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善」×総合評価と体力合計点との関連

1.9

2.0

2.4

2.3

2.5

10.321.533.523.711.1

10.421.833.323.411.0

6.118.633.926.614.9

5.416.932.627.817.3

6.218.633.826.215.2

10.723.033.723.09.6 6.720.234.125.813.2

11.923.833.121.79.5 7.521.434.424.412.3

9.420.732.724.712.5

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●男子 ●女子

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

特定の学年のみ
行った

特定の学年のみ
行う予定である

行わない
（行う予定はない）

行う予定である

行った

特定の学年のみ
行った

特定の学年のみ
行う予定である

行わない
（行う予定はない）

行う予定である

行った

53.6

53.9

53.4

53.3

52.9

52.5

55.6

56.0

55.3

55.3

54.7

54.2

質問5質問5 （小学校）「調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善」×総合評価と体力合計点との関連

10.121.732.823.811.5

10.722.733.323.110.2

6.118.434.126.215.2

5.717.533.127.316.4

7.020.534.425.312.7

9.821.133.024.211.8

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●男子 ●女子

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

行わなかった

一部の学年で
行った

行った

行わなかった

一部の学年で
行った

行った

53.6

53.7

53.5

53.0

55.6

55.7

55.3

54.5

質問13質問13 （小学校）「授業以外での体力・運動能力の向上に係る取組」×総合評価と体力合計点との関連

7.4 9.624.432.331.8
2.1
10.325.131.630.9
2.0
10.225.732.329.8

7.8

25.4 36.97.8

37.0

7.7

24.4

22.5

37.124.47.2

7.6 23.2

23.6

41.6

50.3

50.0

49.8

50.0

41.8

41.5

41.4

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

●男子 ● 女子

質問13質問13 （中学校）「授業以外での体力・運動能力の向上に係る取組」×総合評価と体力合計点との関連

1.9

行わなかった

特定の学年で
行った

特定の学年で
行った

全ての学年で
行った

全ての学年で
行った

行わなかった

7.322.537.025.47.8

8.424.637.223.36.6

9.724.632.331.5

10.726.232.128.9

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●女子

（%）0 100908070605040302010 0 100908070605040302010

41.6

41.8

40.9

50.0

50.2

49.5

●男子

質問4質問4

反映した

反映しなかった

反映した

反映しなかった

（%）

（中学校）「調査結果を踏まえた年間指導計画の改善」×総合評価と体力合計点との関連

1.9

2.1
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10.522.333.223.310.7 6.219.133.626.314.7

5.817.633.227.216.29.821.133.024.211.8

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●男子 ●女子

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

53.6

53.7

53.2

55.7

55.2

55.6

質問16質問16 （小学校）「指導方法の工夫・改善について検討する機会」×総合評価と体力合計点との関連

ある

ない

ある

ない

7.522.937.025.07.6

7.824.237.424.06.6

9.924.932.231.0

10.125.932.429.6

2.0

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●女子

（%）0 100908070605040302010 0 100908070605040302010

41.6

41.6

41.1

50.0

50.1

49.7

●男子

（%）

ある

ない

ある

ない

質問20質問20 （中学校）「指導方法の工夫・改善について検討する機会」×総合評価と体力合計点との関連

2.0

10.321.533.423.611.3

10.822.433.123.210.5

6.218.633.526.515.3

5.416.832.827.817.2

6.619.634.025.714.1

9.420.732.924.712.3

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●男子 ●女子

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

53.6

53.9

53.4

53.1

55.6

56.0

55.3

54.9

質問19質問19 （小学校）「家庭に対して、体力の向上に係る説明・呼びかけ等を行いましたか」×総合評価と体力合
計点との関連

行わなかった 行わなかった

特定の学年が
行った

特定の学年が
行った

全ての学年が
行った

全ての学年が
行った

22.336.925.58.2

7.222.837.125.27.7

7.823.437.124.67.2

9.424.332.432.1

9.724.832.031.5

10.225.432.230.2

7.2

B C D EA B C D EA41.6

41.9

41.7

41.4

50.0

50.4

50.2

49.9

体力合計点
全国平均

体力合計点
全国平均

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

●男子 ●女子

質問21質問21 （中学校）「家庭に対して、体力の向上に係る説明・呼びかけ等を行いましたか」×総合評価と体力合
計点との関連

1.9

2.1

2.0
行わなかった

全ての学年が
行った

行わなかった

全ての学年が
行った

特定の学年が
行った

特定の学年が
行った

9.821.032.924.312.0

10.121.633.323.811.2

5.717.432.927.316.6

6.018.433.626.715.3

10.321.733.323.711.0 6.118.633.826.415.1

5.717.433.027.416.59.721.032.924.312.0

9.821.132.924.312.0

10.221.633.323.811.2

5.717.533.127.316.4

6.018.433.626.715.3

10.121.533.223.811.3 6.018.233.526.815.4

5.417.032.527.617.49.520.732.724.712.5

9.820.833.424.211.8

9.821.132.824.212.2

5.617.632.727.616.4

5.717.332.927.416.7

5.717.533.427.116.4

10.321.633.223.711.2 6.118.633.726.515.1

9.721.132.924.411.9

（小学校）「調査結果の活用状況」×総合評価と体力合計点との関連質問21～25質問21～25

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●男子 ●女子

53.6 55.6

53.7

53.5

55.8

55.4

53.8

53.4

55.8

55.3

53.7

53.4

55.7

55.4

53.9

53.5

56.0

55.4

53.7

53.7

53.8

53.4

55.8

55.8

55.7

55.3

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

行った

行わなかった

取組点検項目を
チェックした

取組点検項目を
チェックし、計画
に取り入れた

取組点検項目の
チェックに基づき、
取組に着手した

何もしていない

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

行った

行わなかった

取組点検項目を
チェックした

取組点検項目を
チェックし、計画
に取り入れた

取組点検項目の
チェックに基づき、
取組に着手した

何もしていない

結
果
資
料
C
D
学
校
用
確
認
シ
ー
ト

記
録
シ
ー
ト

事
例
校
を
参
考

取
組
チ
ェ
ッ
ク
シ
ー
ト

結
果
資
料
C
D
学
校
用
確
認
シ
ー
ト

記
録
シ
ー
ト

事
例
校
を
参
考

取
組
チ
ェ
ッ
ク
シ
ー
ト

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010
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2.0

2.0

2.0

2.0

1.9

1.9

2.0

7.122.436.925.68.0

7.923.737.224.27.0

9.624.432.331.8

10.225.632.229.9

7.322.637.025.37.8

7.923.737.024.37.1

9.724.532.331.7

10.325.832.229.8

7.322.637.125.27.8

7.923.636.924.47.1

9.724.532.331.6

10.325.632.229.9

7.222.136.525.98.3

7.723.337.224.67.3

9.224.232.132.7

10.125.332.330.3

7.122.137.425.58.0

7.522.836.825.27.8

9.524.431.832.4

9.724.632.331.4

9.724.832.231.4

7.923.737.224.27.0 10.325.632.229.8

7.322.636.825.47.9

（中学校）「調査結果の活用状況」×総合評価と体力合計点との関連質問23～27質問23～27

41.9

41.3

50.3

49.8

B C D EA
体力合計点

全国平均 B C D EA
体力合計点

全国平均
●男子 ●女子

41.8

41.3

50.3

49.7

41.8

41.3

50.3

49.8

42.0

41.4

50.6

49.9

41.8

41.9

41.7

41.2

50.2

50.4

50.2

49.7

41.6 50.0

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

行った

行わなかった

取組点検項目を
チェックした

取組点検項目を
チェックし、計画
に取り入れた

取組点検項目の
チェックに基づき、
取組に着手した

何もしていない

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

行った

行わなかった

取組点検項目を
チェックした

取組点検項目を
チェックし、計画
に取り入れた

取組点検項目の
チェックに基づき、
取組に着手した

何もしていない

結
果
資
料
C
D
学
校
用
確
認
シ
ー
ト

記
録
シ
ー
ト

事
例
校
を
参
考

取
組
チ
ェ
ッ
ク
シ
ー
ト

結
果
資
料
C
D
学
校
用
確
認
シ
ー
ト

記
録
シ
ー
ト

事
例
校
を
参
考

取
組
チ
ェ
ッ
ク
シ
ー
ト

1.9

1.9

1.8

2.0

1.9

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010
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	2-2　 質問×「運動やスポーツが好き」

（中学校）「学校全体の目標設定」×生徒 「運動やスポーツが好き」との関連質問1質問1 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き やや嫌い 嫌い好き やや好き やや嫌い 嫌い好き

（%）
1000 908070605040302010

設定していた

設定していなかった

（%）
1000 908070605040302010

設定していた

設定していなかった

3.57.126.662.9

3.97.526.861.8

6.514.232.446.8

6.914.532.046.6

2.04.622.171.3

2.14.622.471.0

3.39.032.055.7

3.49.331.955.4

（小学校）「学校全体の目標設定」×児童 「運動やスポーツが好き」との関連質問1質問1 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き ややきらい きらい好き やや好き ややきらい きらい好き

（%）
1000 908070605040302010

設定していた

設定していなかった

（%）
1000 908070605040302010

設定していた

設定していなかった

（中学校）「学年としての目標設定」×生徒 「運動やスポーツが好き」との関連質問2質問2 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き やや嫌い 嫌い好き やや好き やや嫌い 嫌い好き

（%）
1000 908070605040302010

全学年で設定していた

一部の学年が設定していた

設定していなかった

7.126.662.8

7.426.762.4

3.5

3.5

3.77.326.762.3

（%）
1000 908070605040302010

全学年で設定していた

一部の学年が設定していた

設定していなかった

14.232.546.9

14.531.946.7

6.5

6.9

6.714.432.146.7

2.04.622.171.3

2.14.722.270.9

2.04.622.171.3

3.38.932.055.8

3.49.132.255.3

3.49.131.955.6

（小学校）「学年としての目標設定」×児童 「運動やスポーツが好き」との関連質問2質問2 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き ややきらい きらい好き やや好き ややきらい きらい好き

（%）
1000 908070605040302010

一部の学年が設定していた

設定していなかった

全学年で設定していた

（%）
1000 908070605040302010

一部の学年が設定していた

設定していなかった

全学年で設定していた

（中学校）「運動・スポーツが苦手な生徒向けの取組、又は性別に応じた取組」×生徒 「運動やスポーツが好き」との関連質問3質問3 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き やや嫌い 嫌い好き やや好き やや嫌い 嫌い好き

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

3.57.226.662.7

3.67.026.762.7

3.77.426.762.3

6.614.332.346.8

6.714.332.546.5

6.614.432.146.9

2.04.722.071.3

2.14.622.371.0

2.14.622.271.2

3.39.032.055.7

3.49.232.155.3

3.39.131.955.7

（小学校）「運動・スポーツが苦手な児童向けの取組、又は性別に応じた取組」×児童 「運動やスポーツが好き」との関連質問3質問3 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き ややきらい きらい好き やや好き ややきらい きらい好き

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

2.04.622.171.2

2.04.622.171.3

3.39.032.155.6

3.39.231.955.6

（小学校）「調査結果を踏まえた年間指導計画の改善」×児童 「運動やスポーツが好き」との関連質問4質問4 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き ややきらい きらい好き やや好き ややきらい きらい好き

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

※学校質問、児童質問、生徒質問は以下のように色で区別されている。　 質問 …学校質問　 質問 …児童質問　 質問 …生徒質問
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（中学校）「調査結果を踏まえた年間指導計画の改善」×生徒 「運動やスポーツが好き」との関連質問4質問4 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き やや嫌い 嫌い好き やや好き やや嫌い 嫌い好き

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

3.57.126.662.8

3.77.526.961.9

6.614.332.346.8

6.614.432.246.8

（中学校）「調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善」×生徒 「運動やスポーツが好き」との関連質問5質問5 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き やや嫌い 嫌い好き やや好き やや嫌い 嫌い好き

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った3.57.126.562.9

3.77.226.762.5

3.97.727.760.7

3.78.528.059.9

4.17.427.261.3

6.614.232.546.7

6.714.432.046.9

6.814.732.446.1

7.814.632.045.6

6.314.531.747.5

2.04.622.071.4

2.14.622.171.2

2.14.622.570.7

2.34.822.370.6

2.14.822.870.2

3.38.831.956.0

3.49.232.055.4

3.59.432.554.6

3.29.731.955.2

3.59.532.054.9

（小学校）「調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善」×児童 「運動やスポーツが好き」との関連質問5質問5 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き ややきらい きらい好き やや好き ややきらい きらい好き

（%）
1000 908070605040302010

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

（%）
1000 908070605040302010

2.04.622.171.3

2.14.722.570.7

2.04.522.171.3

3.39.032.055.7

3.59.231.955.3

3.49.131.955.5

（小学校）「授業以外での体力・運動能力の向上に係る取組」×児童 「運動やスポーツが好き」との関連質問13質問13 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き ややきらい きらい好き やや好き ややきらい きらい好き

（%）
1000 908070605040302010

行った

一部の学年で行った

行わなかった

（%）
1000 908070605040302010

行った

一部の学年で行った

行わなかった

（中学校）「授業以外での体力・運動能力の向上に係る取組」×生徒 「運動やスポーツが好き」との関連質問13質問13 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き やや嫌い 嫌い好き やや好き やや嫌い 嫌い好き

全ての学年で行った

特定の学年で行った

行わなかった

全ての学年で行った

特定の学年で行った

行わなかった

3.57.126.562.9

3.57.227.162.2

3.67.326.862.3

6.614.332.446.7

6.713.932.546.9

6.614.432.146.8

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

2.04.622.171.2

2.04.622.071.4

3.39.032.055.7

3.39.032.155.5

（小学校）「指導方法の工夫・改善について検討する機会」×児童 「運動やスポーツが好き」との関連質問16質問16 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き ややきらい きらい好き やや好き ややきらい きらい好き

（%）
1000 908070605040302010

ある

ない

（%）
1000 908070605040302010

ある

ない
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2.04.621.971.5

2.14.622.470.9

2.14.722.370.9

3.38.831.856.1

3.49.332.454.9

3.49.332.155.2 

（小学校）「家庭に対して、体力の向上に係る説明・呼びかけ等を行いましたか」×児童 「運動やスポーツが好き」との関連質問19質問19 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き ややきらい きらい好き やや好き ややきらい きらい好き

（%）
1000 908070605040302010

全ての学年が行った

特定の学年が行った

行わなかった

（%）
1000 908070605040302010

全ての学年が行った

特定の学年が行った

行わなかった

3.57.026.563.0

3.67.126.562.8

3.67.326.762.3

6.714.232.346.8

6.514.132.147.3

6.614.432.346.7

（中学校）「家庭に対して、体力の向上に係る説明・呼びかけ等を行いましたか」×生徒 「運動やスポーツが好き」との関連質問21質問21 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き やや嫌い 嫌い好き やや好き やや嫌い 嫌い好き

（%）
1000 908070605040302010

全ての学年が行った

特定の学年が行った

行わなかった

全ての学年が行った

特定の学年が行った

行わなかった

（%）
1000 908070605040302010

4.622.071.4

4.722.371.0

8.931.955.8

9.132.155.4

4.722.171.1 9.132.155.4

9.031.955.74.622.171.3

4.622.171.3

4.722.271.1

9.031.955.8

9.132.255.4

4.722.171.2 9.132.055.5

8.931.955.84.522.171.4

4.521.871.7

4.622.071.3

9.031.556.1

8.931.955.8

9.132.255.2

4.722.171.2 9.132.155.5

4.622.271.2

2.0

2.1

3.3

3.4

2.0 3.3

3.32.0

2.0

2.0

3.4

3.3

2.0 3.3

3.32.0

2.0

2.1

3.3

3.4

3.4

2.1 3.3

2.0

●男子 ●女子

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

（小学校）「調査結果の活用状況」×児童質問21～25質問21～25 「運動やスポーツが好き」との関連質問1質問1

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

行った

行わなかった

取組点検項目を
チェックした

取組点検項目を
チェックし、計画
に取り入れた

取組点検項目の
チェックに基づき、
取組に着手した

何もしていない

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

行った

行わなかった

取組点検項目を
チェックした

取組点検項目を
チェックし、計画
に取り入れた

取組点検項目の
チェックに基づき、
取組に着手した

何もしていない

やや好き ややきらい きらい好き やや好き ややきらい きらい好き

結
果
資
料
C
D
学
校
用
確
認
シ
ー
ト

記
録
シ
ー
ト

事
例
校
を
参
考

取
組
チ
ェ
ッ
ク
シ
ー
ト

結
果
資
料
C
D
学
校
用
確
認
シ
ー
ト

記
録
シ
ー
ト

事
例
校
を
参
考

取
組
チ
ェ
ッ
ク
シ
ー
ト

3.67.226.662.6

3.67.426.962.1

6.614.332.346.8

6.514.332.346.9

（中学校）「指導方法の工夫・改善について検討する機会」×生徒 「運動やスポーツが好き」との関連質問20質問20 質問1質問1

●男子 ●女子やや好き やや嫌い 嫌い好き やや好き やや嫌い 嫌い好き

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

ある

ない

ある

ない
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3.6

3.6

3.47.126.463.1

3.77.326.962.1

3.57.226.662.7

3.77.226.762.4

3.57.226.662.7

7.326.762.4

3.57.126.363.1

7.226.862.4

3.47.226.463.0

3.67.226.762.6

3.77.326.862.2

3.47.126.562.9

6.514.232.446.9

6.714.532.246.7

6.614.232.346.9

6.714.432.246.6

6.514.332.346.9

6.714.432.246.7

6.414.332.447.0

6.714.332.346.7

6.514.232.347.0

6.614.332.446.7

6.514.332.346.8

6.714.432.146.8

●男子 ●女子

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

（中学校）「調査結果の活用状況」×生徒質問23～27質問23～27 「運動やスポーツが好き」との関連質問1質問1

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

行った

行わなかった

取組点検項目を
チェックした

取組点検項目を
チェックし、計画
に取り入れた

取組点検項目の
チェックに基づき、
取組に着手した

何もしていない

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

活用した

活用しなかった

行った

行わなかった

取組点検項目を
チェックした

取組点検項目を
チェックし、計画
に取り入れた

取組点検項目の
チェックに基づき、
取組に着手した

何もしていない

やや好き やや嫌い 嫌い好き やや好き やや嫌い 嫌い好き

結
果
資
料
C
D
学
校
用
確
認
シ
ー
ト

記
録
シ
ー
ト

事
例
校
を
参
考

取
組
チ
ェ
ッ
ク
シ
ー
ト

結
果
資
料
C
D
学
校
用
確
認
シ
ー
ト

記
録
シ
ー
ト

事
例
校
を
参
考

取
組
チ
ェ
ッ
ク
シ
ー
ト
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	2-3　 質問×「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」

20.78.670.6 29.510.859.7

20.88.770.5 29.410.959.7

21.08.770.4 29.310.859.9

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

質問3質問3 （中学校）「運動・スポーツが苦手な生徒向けの取組、又は性別に応じた取組」×生徒 質問4質問4 「卒業後、自
主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連

5.6 16.977.5 6.2 22.171.6

5.7 17.277.2 6.3 22.271.5

5.6 17.477.0 6.2 22.671.2

（小学校）「運動・スポーツが苦手な児童向けの取組、又は性別に応じた取組」×児童質問3質問3 質問4質問4

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

 「中学校で自
主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連

5.6 17.077.4 6.2 22.171.6

5.6 17.377.1 6.3 22.571.2

（小学校）「調査結果を踏まえた年間指導計画の改善」×児童 「中学校で自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問4質問4 質問4質問4

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

※学校質問、児童質問、生徒質問は以下のように色で区別されている。　 質問 …学校質問　 質問 …児童質問　 質問 …生徒質問

20.78.570.7 29.510.759.8

21.09.070.0 29.111.159.8

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

（中学校）「調査結果を踏まえた年間指導計画の改善」×生徒 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問4質問4 質問4質問4

5.6 16.777.7 21.76.272.1

5.6 17.377.1 6.2 22.771.0

5.8 17.376.9 22.76.570.8

5.5 18.076.5 23.36.370.4

5.7 18.176.2 23.16.670.3

（小学校）「調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善」×児童 「中学校で自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問5質問5 質問4質問4

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

（%）
1000 908070605040302010

20.68.570.9 29.310.859.9

21.08.870.3 29.610.959.6

20.99.269.8 29.610.859.6

22.79.468.0 29.112.059.0

21.39.569.3 29.211.059.8

（中学校）「調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善」×生徒 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問5質問5 質問4質問4

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

（%）
1000 908070605040302010
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16.85.677.6 21.86.271.9

17.35.777.0 22.76.371.0

質問6質問6 「中学校で自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問4質問4

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

取り入れるかどうかは各担当や
担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

（%）
1000 908070605040302010

（小学校）「授業の目標設定」×児童

20.68.670.8 29.310.859.9

21.18.770.2 29.510.859.7

21.810.467.9 30.412.057.6

26.410.762.8 25.519.155.5

（中学校）「授業の目標設定」×生徒 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問6質問6 質問4質問4

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

（%）
1000 908070605040302010

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

16.85.677.6 21.86.272.0

17.35.777.0 22.66.371.0

（小学校）「授業のふり返り」×児童質問7質問7 「中学校で自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問4質問4

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

（%）
1000 908070605040302010

すべての学年・
学級で取り入れている
取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

●男子 ●女子思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている20.78.670.7

20.98.670.5

21.69.469.1

30.78.061.3

29.310.760.0

29.510.959.6

30.311.358.4

33.612.953.5

（中学校）「授業の振り返り」×生徒質問7質問7 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問4質問4

思わない 分からない思う

16.85.577.7

17.45.776.9

21.96.271.9

22.76.371.0

（小学校）「授業での助け合い、役割を果たす活動」×児童質問8質問8 質問4質問4

●男子 ●女子

1000 908070605040302010
（%）
1000 908070605040302010

 「中学校で自主的に運動やスポーツを
したいと思う」との関連

取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

すべての学年・
学級で取り入れている
取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

20.68.670.8

20.98.670.5

24.29.066.7

26.719.553.8

29.210.760.1

29.510.959.6

31.511.157.5

29.417.652.9

（中学校）「授業での助け合い、役割を果たす活動」×生徒質問8質問8 「卒業後、自主的に運動やスポーツを
したいと思う」との関連

質問4質問4

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

Ⅲ．学校質問紙の調査結果｜ 121

120-125_R1tairyoku_ARK_03.indd   121 2019/11/28   18:42



16.75.577.8 21.86.272.0

17.45.776.9 22.76.371.0

「中学校で自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問9質問9 質問4質問4

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

（%）
1000 908070605040302010

（小学校）「授業での話し合い」×児童

20.58.571.0 29.310.760.0

21.49.169.5 29.811.259.1

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

（%）
1000 908070605040302010

すべての学年・
学級で取り入れている
取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

質問7質問7 （中学校）「授業での話し合い」×生徒質問9質問9 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問4質問4

15.95.578.6 21.66.072.4

17.15.677.2 22.36.371.5

「中学校で自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問10質問10 質問4質問4

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

（%）
1000 908070605040302010

（小学校）「授業でのICTの活用」×児童

20.68.570.8 29.310.859.9

21.39.069.7 29.810.959.4

（中学校）「授業でのICTの活用」×生徒質問10質問10 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」との関連質問4質問4

●男子 ●女子思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

活用していない

活用している

活用していない

活用している
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3.720.874.0

3.821.173.6

3.921.073.6

6.730.960.5

6.931.359.8

7.031.060.0

1.5

1.5

1.5

1.9

2.0

2.0

（小学校）「運動が苦手な児童向けの取組、又は性別に応じた取組」×児童 「体育の授業は楽しい」との関連質問3質問3 質問11質問11

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

行っている

行う予定である

行っていない

（%）
1000 908070605040302010

やや楽しい あまり楽しくない楽しい 楽しくない やや楽しい あまり楽しくない楽しい 楽しくない

（中学校）「運動が苦手な生徒向けの取組、又は性別に応じた取組」×生徒 「保健体育の授業は楽しい」との関連質問3質問3 質問11質問11

●男子 ●女子やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

（%）
1000 908070605040302010

行っている

行う予定である

行っていない

3.17.736.652.7

3.17.537.052.4

3.28.037.051.9

3.712.642.940.7

3.812.443.140.7

3.812.843.040.4

1.5
3.8

20.973.8

1.5
3.8

21.073.7

2.06.830.960.3

2.06.931.160.0

（小学校）「調査結果を踏まえた年間指導計画の改善」×児童 「体育の授業は楽しい」との関連質問4質問4 質問11質問11

●男子 ●女子やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

3.07.636.752.7

3.38.137.051.7

3.712.643.040.7

3.812.842.940.4

（中学校）「調査結果を踏まえた年間指導計画の改善」×生徒質問4質問4

男子● ●女子やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

（%）
1000 908070605040302010

反映した

反映しなかった

「保健体育の授業は楽しい」との関連質問11質問11

1.53.720.973.9

1.53.821.073.7

1.53.820.574.2

1.54.021.373.1

1.54.021.473.0

1.96.730.860.6

2.06.931.159.9

2.07.131.159.8

2.17.231.758.9

2.07.031.459.5

（小学校）「調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善」×児童質問5質問5 質問11質問11

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

（%）
1000 908070605040302010

「体育の授業は楽しい」との関連

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

3.07.636.552.9

3.27.937.051.9

2.87.737.052.5

3.98.738.648.9

3.48.436.351.3

3.712.542.940.9

3.912.842.940.4

4.013.043.639.4

4.113.743.438.8

3.712.843.340.3

（中学校）「調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善」×児童質問5質問5

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年のみ
行った

行う予定である

行った

（%）
1000 908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」との関連

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

質問11質問11

	2-4　 質問×「体育／保健体育の授業は楽しい」
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1.53.720.874.0

1.63.821.173.5

1.96.730.760.6

2.06.931.359.8

（小学校）「授業の目標設定」×児童 「体育の授業は楽しい」との関連質問6質問6 質問11質問11

●男子 ●女子やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

すべての学年・
学級で取り入れている
取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている
取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

（中学校）「授業の目標設定」×生徒 「保健体育の授業は楽しい」との関連質問6質問6 質問11質問11

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

3.812.642.940.7

3.712.643.040.6

4.114.242.938.8

5.510.049.135.5

3.07.536.553.0

3.28.037.151.7

4.29.338.448.0

1.7
2.6

46.249.6

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

（%）
1000 908070605040302010

1.53.720.874.1

1.63.921.173.5

1.96.730.660.7

2.06.931.359.7

（小学校）「授業のふり返り」×児童 「体育の授業は楽しい」との関連質問7質問7 質問11質問11

●男子 ●女子やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

すべての学年・
学級で取り入れている
取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている
取り入れるかどうかは各担当
や担任に任せられている

（中学校）「授業の振り返り」×生徒 「保健体育の授業は楽しい」との関連質問7質問7 質問11質問11

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

3.812.742.940.6

3.712.543.040.8

4.113.443.039.6

5.311.842.440.6

3.07.636.752.7

3.17.836.852.3

3.48.637.350.8

3.24.637.554.8

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

（%）
1000 908070605040302010

1.4
3.7

20.774.2

1.6
3.8

21.373.3

1.96.730.760.7

2.07.031.359.7

（小学校）「授業での助け合い、役割を果たす活動」×児童 「体育の授業は楽しい」との関連質問8質問8 質問11質問11

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

すべての学年・
学級で取り入れている

取り入れるかどうかは各担
当や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

取り入れるかどうかは各担
当や担任に任せられている

（%）
1000 908070605040302010

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

3.07.536.253.3

3.17.837.152.0

4.0

10.1

10.039.646.4

14.043.033.0

3.7

3.7

12.542.541.2

12.643.340.3

4.515.3

10.1

43.636.6

5.947.137.0

（中学校）「授業での助け合い、役割を果たす活動」×生徒 「保健体育の授業は楽しい」との関連質問8質問8 質問11質問11

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

全く取り入れていない

あまり取り入れていない

だいたい取り入れている

いつも取り入れている

（%）
1000 908070605040302010

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

1.4
3.7

20.574.3

1.6
3.9

21.373.3

1.96.730.660.9

2.07.031.359.7

質問9質問9

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

すべての学年・
学級で取り入れている

取り入れるかどうかは各担
当や担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

取り入れるかどうかは各担
当や担任に任せられている

（%）
1000 908070605040302010

（小学校）「授業での話し合い」×児童 「体育の授業は楽しい」との関連質問11質問11

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

124｜ 第3章 基礎集計

120-125_R1tairyoku_ARK_03.indd   124 2019/11/28   18:42



Ⅲ

第

３
章
　
基
礎
集
計

3.07.536.453.2

3.48.337.750.6

3.612.442.941.1

4.013.243.239.6

（中学校）「授業での話し合い」×生徒 「保健体育の授業は楽しい」との関連質問9質問9 質問11質問11

●男子 ●女子やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

取り入れるかどうかは各担当や
担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

取り入れるかどうかは各担当や
担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

1.5
3.7

20.774.1

1.5
3.8

20.973.8

1.96.930.361.0

2.06.831.060.2

（小学校）「授業でのICTの活用」×児童 「体育の授業は楽しい」との関連質問10質問10 質問11質問11

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

取り入れるかどうかは各担当や
担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

取り入れるかどうかは各担当や
担任に任せられている

すべての学年・
学級で取り入れている

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

7.736.752.6 3.1

7.936.952.0 3.2

3.812.743.040.5

3.712.542.841.0

（中学校）「授業でのICTの活用」×生徒 「保健体育の授業は楽しい」との関連質問10質問10 質問11質問11

●男子 ●女子

（%）
1000 908070605040302010

活用している

（%）
1000 908070605040302010

活用している

活用していない 活用していない

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい
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